



# ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

ДНЕВНИ ЛИСТ ОПШТИНЕ ГРАДА БЕОГРАДА

УРЕДАНИШТВО И АДМИНИСТРАЦИЈА, КНЕГИЊЕ ОЛГЕ 21

ПРИМЕРАК 1 ДИНАР

## Гоњење и заробљавање потучених Енглеза на Криту

Немачки ратни брод у прекоокеанским водама уништио преко сто хиљада тона енглеског бродовља

Западно од Ирске потопљен енглески разарач класе „Трајбал“ и оштећена једна лака крстарица

Од 22 до 28 маја уништено је педесет и два енглеских авиона

### Рат или забуна?

Наш народ не грешни својим инстинктом. Он праводобно уме да удари жиг и људима и епохама. Он се не вара у оцени догађаја и уме да им да право име. То народно, карактеристично име остаје и за доцније нараштаје.

Тако наш народ није могао да схвати, да се догађаји, одиграни од шестог до осамнаестог априла, могу назвати ратом. Појам рата за њега је везан за мобилизације и прокламације; за мушке наступе трупа и одважне, дуге, крваве борбе. Није наш народ био у својој историји привилегисани народ Европе, па да је као Швајцарци на пример, могао да читавих сто и педесет година не узима пушку у руке. На против, географски положај определио га је да непрестано буде на мети и у ставу одбране; дакле у рату. Зато је наш народ искусио не само рат, већ ратове. Има наших нараштаја који могу по својој невољи да се похвале учешћем у три страшна, дуга и епска рата.

Баш зато, што га је невоља нагнала да на својој кожи осети судбинску функцију ратовања на балканској вододелници, наш народ није могао да се помири са мишљу, да се последње вођење војске на границу, без команде и врховног команданта, и последње учествовање у операцијама без плана и части, могу записати у нашој историји појмом рата. Народ је то „ратовање“ крстио једном својом речју, — забуном.

Да, сељак ће рећи сада, говорећи о последњим догађајима: „за време оне забуне“, мислећи на догађаје, које је наш генералштаб тежио да назове ратом. За простог сељака, за наш рођени народ, то није био рат.

Није то рат, кад се после два дана не зна ни ко даје наредбе, ни ко их прима. Команданти дивизија ишли су за потребно да јуре са фронта у армска седишта, да се саветују са претпостављеним; док су армски команданти јурили за Врховном командом, ка Сарајеву, да траже инструкције! Многих команданата убрзо није било на распоредним местима, а обавезници су дутали безуспешно, тражећи своје команде. Није се знало ни са које стране најјаче наступају Немци. Док су их чекали са севера, они су као привиђења, долазили са југа, односно иза леђа. Било је непојмљиво, да су се годинама бацале народне милијарде у бетонска гранич-

на утврђења, од чега су само јеврејски картели цемента своједобно видели вајду, па су на једном та утврђења оглашена за излишна и препуштена без иједног метка!

Народу није било разумљиво, како су то команданти водили овај рат? Зашто су они уопште запоседали утврђене положаје, доминирајуће коте, кад су остављали противницима слободан друм, да свим путевима шишају са својим тенковима и моторизованим трупама. Они су се свакако држали старе војне школе, преспавајући моторизовано раздобље и најновија ратна искуства. Народу се учинило, да је по среди сигурно нека забуна. Јер какав је то рат, кад му противник, улетајући са тенковима и зачуђене војне одреде, довикнује: „идите кући, обрађујте земљу“. То је пре револуција појмова, него појам рата.

Није онда чудо да је народ тако стање расула, — необавештености, и ратовања уопште врло добро крстио пристожном речју — забуном. Он је ударио свој жиг на једну епоху, која је за век-и-вијек умрљала нашу војничку традицију и славу.

Да, била је то паклена забуна. Како код великих, тако и код малих. Најпре код оних који су имали да заповедају и воде, па тек онда код оних других, који су имали да слушају и да поћу према заповестима. Та забуна, а не рат, трајала је цигло једанаест дана. Добро би било да смо једном из ње изашли са чистом главом и са очима које виде стварност.

М. Св.

### Искрцавање италијанских трупа на Криту

Четири енглеске крстарице погођене ваздушним торпедима и бомбама

Рим, 29 маја (ДНБ)

Штаб Врховне команде саопштава:

У среду су се наше трупе искрцале на острву Криту ради сарадње са немачким снагама.

Одреди наших бомбардера и торпедних авиона у неколико махова су нападали британске поморске одреде на источном делу Средоземног Мора. Три енглеске крстарице погођене су торпедима избаченим са наших авиона. Друга једна крстарица погођена је бомбом.

У Северној Африци одбијени су

Берлин, 29 маја (ДНБ)  
Врховна команда оружане силе саопштава:

У току акције коју врше наше поморске јединице које крстаре у прекоокеанским водама непријатељ је изгубио 52.000 тона трговачког бродовља. Од тога је у времену обухваћеном овим извештајем 41.000 тона потопио један ратни брод који је тиме досад сам уништио 100.000 тона.

Брод „Бисмарк“ оборно је 24 маја увече пет британских авиона, док је у ноћи од 26 до 27 маја потопио један од непријатељских разарача који су га нападали, а други разарач запаљено својом ватром.

На острву Криту немачке планинске трупе, после успешних борби, гоне потученог непријатеља. Избиле су на залив Армини и привеле опет већи број заробљеника. Залив Суда, којим су се досад Британци служили као поморском базом, очишћен је од непријатеља.

И у току учешћа дана немачко војно ваздухопловство јачим одредима бомбардера и борбених авиона да обршавање нападало је британске положаје на северној обали Крита, постигавши добре резултате. Такође је у водама око острва потопио један трговачки брод и извијачки брод.

Противавионска артилерија оборила је два британска бомбардера.

На острву Криту искрцале су се италијанске трупе.

У Северној Африци немачко-италијанске трупе поново су, уз губитке по противника, одбиле локалне покушаје исплада које су вршили Британци опсађени у Тобруку. Немачки бомбардери тукули су непријатељска складишта муниције код Тобрука бомбама које су изазвале неколико експлозија. Немачки авиони-разарачи уништили су источно од Солума британска борна кола и већи број моторних возила. Се-

верно од Масра-Матруха запаљено се један велики непријатељски трговачки брод, погођен бомбом.

Авиони који врше насилно извиђање потопили су преко дана западно од Ирске један разарач класе „Трајбал“ који је пловио посред јаког британског поморског одреда и постигли су погодак бомбом на једној лакој крстарици.

Једна далекометна батерија ратне морнарице бомбардовала је британски конвој који је пролазио пред Фолкестоном.

Ноћас су бомбардери с добрим успехом тукули британске луке на југоисточној и на западној обали Британског Острва.

Приликом покушаја непријатеља да зађе над окупирани крајеве и над Немачки Залив, немачки ловачки авиони, не претрпевши сами никакве губитке, оборили су четири британска бомбардера и два ловачка авиона.

Непријатељ је ноћас са појединих авиона избацивао разорне и запаљиве бомбе по приморју Северне Немачке; бомбе су причиниле само незнатну штету. Поморска артилерија оборила је један од авиона који су учествовали у овом нападу.

У времену од 22 до 28 маја непријатељ је изгубио укупно 52 авиона. Од овога укупног броја 30 авиона оборено је које у ваздушној борби, које ватром противавионске артилерије; дванаест авиона обориле су јединице ратне морнарице, док је остатак уништен на самој земљи. За исто време изгубили смо 35 авиона.

У току операција у Африци нарочито су се одликовали у борбама на копну мајор Хехт, командант једне групе противавионске артилерије, као и потпоручник Ветер и потпоручник Фогелзанг, официри једног одреда противавионске артилерије.

Гале и Сидама, у области језера, као и на левој обали реке Омо.

Крај британске подморнице

Амстердам, 29 маја (ДНБ)  
Лондонски радио објавио је следеће саопштење: Британски адмиралитет са жалошћу мора да саопшти да је нестала подморница АСК и да се мора рачунати да је потонула.

Нови енглески напади на Сирију

Бејрут, 29 маја (ДНБ)  
Енглески авиони јуре су опет бацали бомбе на сиријске градове Дејр-е-Зор, Палмиру и Рајак.

РАЗАРАЧИ ОБОРИЛИ  
ДВА ЕНГЛЕСКА АВИОНА

Енглески авиони избацили су неколико бомби на Бенгази и на Дерну.

Наше разарачи оборили су два непријатељска авиона. Заробљен је један британски официр.

У Источној Африци наше трупе и даље се јуначки боре у области





